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Törökország semleges 
Törökország politikája sziklaszilárd és csakis r

eális 

dottságokkal számol. Ez annyit jelent a mostan
i hábo- 

uban, hogy nem hajlandó senki kedvéért áldozatokat 

A Romániai 
Magyar Népközösség lapia 

landók Törökországnak még segitséget is nyujtani, ha 

valamelyik harmadik állam megtámadná. 

Ellenben mi történt? A török közvélemény ezt az 

ajánlatot abban a formában utasitotta vissza, hogy ilyen 

garanciákat nem fogadhat el, mert csak kétoldali szerző- 
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déseket szokott kötni. Ez a legutóbbi politikai gesztus is 

bizonyitja, hogy Törökország a semlegességet a legszi- 

gorubban értelmezi. S igy biztositja a legtöbb reménnyel 

nemcsak a békéjét, hanem azt is, hogy a jövőben sem 

veszitse e! uralmát a Dardanellák felett. 

al 
hozni, nem hajlandó semmi olyan vállakozásba b

eleb 

sátkozni, amely csak a leghalványabban is veszélye- 

tethetné az ország békességét. Ebből a felfogásából a 

török kormány nem enged egy jottát sem, m
int ahogy 

magatartása mind a mai napig megmutatta. Törökor- 

szágot nagyon meggondolt bölcs férfiak kormányoz
zák, 

akik a legvészterhesebb idők közepette is szilárdan elve- 

e minden örvények között az ország hajóját, A mult 

megmutatta, hogy Törökország ezen álláspontját semi- 

milyen körülmények között sem adja fel. Csak egyetlen 

hetősége van annak, hogy eldördüljenek a török fegy- 

verek, ha valamelyik idegen állam megkisérlené meg- 

sérteni Törökország területi felségjogait, történjék ez 

akár a száraztöldön, akár a tengeren. 

A semlegesség legszigorubb fentartása a török po- 

litika vezérgondolata, igy megérthetjük, hogy a kormány 

minden alkalommal a legmerevebben ellenállott az 

gol diplomácia ama csábitásainak, hogy bármilyen 

kedvező feltételekkel is beavatkozzék a háboruba. Török- 

ország a legőszintébb jóbarátságban akar lenni ugy szom- 

szédaival, mint a többi országokkal és ezen szándékát 

megfelelő tettekkel is bizonyitotta. Így midön annak ide- 

jén a háboru már határaiig elharapozott, még ezen esz- 

tendő februárjában, azonnal megtörtént a török-bolgár 

barátsági nyilatkozat, ugyancsak két hónappal később 

létrejött a német-török barátsági szerződés, amely még 

jobban megszilárditotta Törökország helyzetét, hogy 

ekepolitikájának még erősebben érvényt szerezzen. 

üÜfgyanezek a célok vezették Törökországot akkor is, 

midön Szovjetoroszországgal és Angliával megállapo- 

dott; ezek a szerződések együttvéve mind olyan politikai 

instrumentumok voltak, amelyek lehetővé tették Török- 

ország számára, nogy önmagát minden irányban bizto- 

tsa és végeredményben távol maradjon a harcterektől. 

Ezért utazott 1939-hen Saradzsoglu Moszkvába s igy 

nost, midön a háboru a németek és a bolsevisták között 
rt, nincsenek semminemü elkötelezettségei egyik ál- 

mmal szemben sem. Törökország tehát mai napig el- 

került minden fegyveres összeütközést és ez az állapot 
igy is maradhat, ha politikájában szilárdul kitart azon az 

uton, amelyet eddig követett. 

Az előrelátó törökök azonban tudják azt is, hogy 
nemcsak a háboru rejt magában veszélyeket, hanem ve- 

szélyek támadhatnak a békekötés után is. Sőt bizonyos 

örülmények között ezek a veszélyek még nagyobbak is 
lehetnének. Ha például megtörténnék az, hogy a háhoru 

befejezése után Szovjetoroszország még mindig bizonyos 

erővel rendelkeznék, ugy azután is követne bizonycos célo- 

t, amelyeknek, mint eddig, ugy azután is Törökország 

Ina a legvágyottabb célpontja. A Dardanellákról van 

És ennek a birtokára Szovjetoroszország irányitó 

urai még makacsabbul áhitoznak, mint annak idején 

a cári Oroszország. 

Megérthetjük tehát, hogy amióta Anglia Szovjet- 
oszországgat szövetségre lépett, Törökországnak egy- 

talában nem kivánatos egy totális angol győzelem. 

ert ebben a győzelemben Szovjetoroszország is diktáló 

szes volna. Törökországnak legsajátosabb érdeke, hogy 

yesmi meg ne történjék, mert akkor esedékessé válná- 
Oroszországnak századok óta Törökországgal szem- 

táplált igényei és mint gyöztes teljesen szája ize sze- 

nt oldaná meg a Dardanellák kérdését. Már pedig erről 
ökország semmi szin alatt nem mondhat le. Láthat- 

gutóbb is, hogy az angolokkal szemben is kereken 
gtagadta hozzájárulását ahhoz, hogy azok hajóit át- 
gedje a török felségjog alá tartozó vizeken. 

Törökország nagyon jól tudja, hogy melyik oldalról 

fenyegeti a veszedelem. A török politikai vezérpolitiku- 

knak tehát az a véleményük, hogy mindaddig a mig a 
öntés a világháboruban meg nem történt, legalább is 

hető jóviszonyban kell maradnia mindkét hadviselő 
lel szemben. Ebben az atmoszférában történt néhány 

előtt, hogy az angol és orosz diplomácia lépéseket tett 
rök külügyminisztériumban, erősködve, hogy mincse- 
semmi céljaik a török tengereszerosokban, sőt haj- 

A német vezéri főhadiszálláson tegnap délben a 

következő hivatalos jelentést adták ki: 

A német véderő alakulatai augusztus 26-án a 

Dnyeper kanyarulatánál huszonhat szovjet monitort 

és ágyunaszádot süllyesztettekel. 
: 

Esztországban a finn csapatok tovább előnyo- 

mulva elfoglalták Hapszal városát. (Hapszal az 

ugyanilyen nevü tartomány fővárosa a Balti-tenger 

partján. A szerk.) 

Augusztus 28-án Reval elfoglalása alkalmával 

csapataink 11.431 foglyot ejtettek, 228 ágyut, 91 pán- 

célkocsit, két páncélvonatot és nagyon sok más hadi- 

anyagot zsákmányoltak. 

A Finn öbölben a német tengerészet kiterjesztette 

az aknazárat. Az öböl aknamezején hatvan szovjet 

hajót láttunk lángokban. 

Berlinből jelenti a Rador: Augusztus 20-án Kiev- 
től délre a bolsevisták átkelést kiséreltek meg a 
Dnyeperen. A szovjet katonák bárkákon akarták el- 
érni a folyó nyugati partját, de a mémet gyalogság 
gépfegyvertüz alá vette őket és 

számos bárkát elsülyesztett. 

A bolsevisták egyrésze uszva megmenekült, de na- 
gyobbrésze a folyóba fulladt. Azok a bárkák, ame- 
lyek nem sülyedtek el, sietve visszafordultak és visz- 
szatértek a folyó keleti partjára 

Augusztus 30-án a keleti front északi szakaszán 
száz szovjet gépet lőttek le. 

Ugyanaznap a keleti front déli részén a német repü- 
lők csapatösszevonásokat és vasutvonalakat bombáz- 

tak nagy sikerrel. Zaporoje körzetében a német repü- 
lők észrevették, hogy szovjet csapatok akarnak vo- 
natra szállni. 

A vasutállomást elpusztitották, a szovjet 
csapatoknak pedig sulyos veszteségeket 

okoztak. 

Ebben a körzetben a szovjet lovasegységeket teljesen 

megsemmisitették, vagy szétszórták. A. német repü- 

A finn csapatok már 
A finn csapatok heves harcok után visszafoglal- 

ták azokat a területeket, amelyeket a mult évben 
Moszkvában kötött békeszerződés alapján átengedtek 
a bolsevistáknak. A Ladoga-totól északkeletre a finn 
csapatok elérték a régi finn-szovjet határt és egyes 
helyeken már át is lépték azt. 

A német repülök ismét sulyos veszteséget okoztak 
a szovjet repülőknek 

A Finn őbölben rekedt szovjet hajók, melyek megmenekültek a 

német bombázóktól, aknába ütköztek és kigyulladtak - Ujabb finn 
sikerek a keleti harctér északi részén 

mz ellenség ül 
Az Atlanti-óceánon egy német tengeralattjáró 

egy erősen biztositott hajókaravánból négy hajót lőtt 
ki, összesen tizennégyezer tonna ürtartalommal. 

Az elmult éjjel német repülők Hullt bombázták 
jó eredménnyel. Hajóépitő üzemekben és hadi gazdál- 
kodási gyárakban jó találatokat értek el és szám, 
tüzet tigyeltek meg. Más gépek Anglia keleti részében 
és Lancashire grófságban katonai célpontokat bom- 
báztak. Légi harcban két ellenséges gépet lelőttünk. 

Tegnap este Északafrikában német repülők bom- 
bázták Alexandriát és Port Saidot. 

Angol gépek Nyugatnémetországban több lakó- 
negyedre bombákat dobtak le. Kölnben kisebb kárt 
okoztak. Az ellenséges gépek Észak- és Eszakkelet- 
németország ellen is intéztek támadásokat, melyek 
folyamán hét ellenséges gépet lelőttunkkk 

lők bombái sulyosan megrongáltak egy négyezer ton- 
nás szovjet kereskedelmi hajót, amely oldalra dőlt. 

Neva körzetében, a Ladoga-tó és a Finn öböl között a 
német harci repülők 

elsüllyesztettek két szovjet ágyunaszádot, 
egy vontató hajót és egy szállitóhajót, 

ezenkivül sulyosan megrongáltak még több gyuna- 

szádot. Csudova helység környékén a német repi 
szovjet csapatösszevonások és szovjet állások ellei 
téztek eredményes támadásokat. Több páncélos kocsit 
elpusztitottak, számos üteget elnémitottak, ezenki 
nagyszámu gépkocsit is megsemmisitettek. Brian 
helység közelében augusztus 30 és 31-én a ném 
pülők katonailag fontos célpontokat bombáztak 
lentős vasuti csomópont állomását és vasuti bei 
zéseit sulyosan megrongálták. Az állomás köz 

rom ellenséges repülőgépet lőttek 
veszteség nélkül. 

elérték a ré 
BRAUCHIISC LT 

Brauchitsch tábornagy, a ném 
sereg főparancsnoka tegnap tá 
Mannerheim finn tábornagyo 
natait fejezte ki Viipuri visszafog 

ben köszöntötte a finn h. 
n mnulása alkalmából. 



Mrül-orasz 
levnáról jelenti a Rtdor: Grivita elfoglalásának 

k évfordulója alkalmából tegnap Plevna helység- 
be érkezett Caranfil Gheorghe, Románia szófiai kö- 
vete, Plesoianu őrnagy, katonai attasé és a követség 
főtisztviselői kiséretében. Megjelent Petrsincu vidini 

hir a bolgár külügyminisztérium képviselője, Andre- 
jev dr. sajtóigazgató és Sztojanov kapitány, a bol- 
gár nemzetvédelmi minisztérium képviselője. A helyi 
hatóságok és az odaérkezett magasrangu román és 
bolgár vendégek jelenlétében a plevnai görögkeleti 
templomban gyászistentiszteletet tartottak az 1877- 
ben Plevnánál elesett hősök lelkiüdvéért. Az isten- 
tisztelet befejeztével Tasiev lelkész beszédet mondott, 
melyben 

kiemelte a román hadsereg érdemeit abban 
a harcban, mely Bulgária felszabadulását 

eredményezte. 

Ezután a román követ és a katonai attasé gyö- 
nyörü koszorut helyezett a hősök emlékmüvére. A 
plevnai helyőrség parancsnoka és a város polgár- 
mestere szintén megkoszoruzta, az általuk képviselt 
hatóságok nevében, a hősök sirját. Este Plevna pol- 
gármestere a tiszti kaszinóban vacsorát adott a ven- 

ulina miguetlenségéó 
román konzul is. Plevnára érkezett ugyanakkor Zla- 

1 larcoltak 
dégek tiszteletére. Másnap reggel a román követ és 
kisérete a bolgár előkelőségek társasagában Grivi- 
tára utazott. A község román, bolgár, német és olasz 
zászlódiszben várta a vendégeket, akik előtt egy bol- 
gár diszszázad tisztelgett. Istentisztelet után a ro- 
mán és bolgár személyiségek itt is megkoszoruzták 
a hősök emlékmüvét, majd Caranfil követ a tizenkét 
kilométerre levő Poradim községbe hajtatott, ahol 
Vlakov tartalékos kapitány, a környék muzeumainak 
igazgatója üdvözölte azon a földön, ahol - mint 
mondotta - 

ezelőtt hatvannégy esztendővel oly bőven 
folyt a románvér a bolgár nép felszabaditá- 

A lelkes beszédre Caranfil követ válaszolt, majd 
visszatérve Plevnára, a Tiszti Kaszinóban villásreg- 
gelin vett részt, mely alkalommal felkérte Plevna 
polgármesterét, fogadjon el az ő és a követség ré- 
széről tizezer lévát Plevna szegényeinek javára. 

Velcsev polgármester meghatott hangon 
mondott köszöntet a szép gesztusért. 

A késő esti órákban a román követ és kisérete gép- 

kocsin visszautazott Szófiába. 

a 

Ez a békés megszállás! 

Irán beszüntette az ellenségeskedéseket, de - 
mint a Reuter-ügynökség jelenti - ez nem állitotta 
meg az angol csapatok elonyomulását, melyek 

folytatják Irán megszállását. 
Ez az előnyomulás addig tart, mig a csapatok a szá- 
mukra kijelölt területeket elérik. Hogy ez az előnyo- 
mulás nem egyszerü megszállás, hanem a harc foly- 
tatása, annak igazolása, hogy 

szovjet repülők bombázták az Anglo-Iráni Oil 
társaság tulajdonát képező benzinraktárakat 

zsikazvin közelében és több millió gallon benzint tet- 
tek tönkre, A társaság igazgatósága nagyon felhábo- 
rodott ezen támadás miatt és „óriási ostobaságnak" 
minősitette ezt az eljárást, - jelenti az lAssociated 
Press teheráni tudósitója. 

A Rador amszterdami jelentése szerint az angol 
hirszolgálat közli, hogy a burmai miniszterelnök leg- 
közelebb Londonba érkezik, hogy a távolkeleti hely- 
zetről az angol kormány tagjaival tanácskozzék. 

IRAN KöÖTELES TÖRNI... 

A N. T. I. kabuli jelentése szerint annak ellenére, 
hogy az iráni hadvezetőség beszüntette az ellenséges- 
kedéseket, 

az orosz szovjet csapatok folytatják az elő- 
nyomulást Teherán felé. 

Anglia és Amerika Iránon keresztül 
szállit hadi anyagot a Szovjetuniónak 

Az iráni kormány erre való tekintettel elrendelte a 
fővárosban levő csapatok hadi készültségét. Szovjet 
repülőgépek megjelentek Teherán fölött és röpcédulá- 
kat dobtak le. Az iráni légvédelmi ütegek lőttek az el- 
lenséges gépekre. A szovjet csapatok egyébként - 

mint a N. T. I. közli - Irán északi részén elfogialták 
Besd, Sahr és Sendian városokat. Ezzel kapcsolatban 

a teheráni távirati ügynökség megcáfolja azt a hirt, 
mintha a perzsa sah Teheránból Iszpahánba menekült 
volna. A sah jelenleg is Teherán közelében levő nyári 

üdülőhelyén tartózkodik. 
A N.T. I. továbbitja a Reuter-ügynökségnek azt 

az Amszterdamon keresztül érkező jelentését, amely 
szerint az Irán részére szabott fegyverszüneti feltéte- 
lek között van az is, hogy 

Irán köteles türni a Szovjet részére eszköz- 

lendő hadiszer szállitásokat az országon ke- 

resztül. 

A SZOVJET ÉS ANGOL CSAPATOK 
TALAÁLKOZTAK 

A Német Távirati Ircda teheráni jelentése szerint 
a szovjet és angol csapatok tegnap Kasmirtól mint- 
egy száz kilóméterre Eszaknyugatra találkoztak Irán- 
ban való előnyomulásuk során. 

Két és felmillió leit loptak 

Julius elején Simondici Dusan bucurestii lakos 
jelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek 
pénzszekrényéből két és félmillió leit elloptak. A fő- 
városi rendőrség értesitése alapján az aiudi rendőrség 
is szemmel tartotta az esetlegesen „költekező" gya- 
nus idegeneket. Pár nap mulva feltünt, hogy 
eegy Tom Augustin nevü bucurestii egyén 

Aiudra érkezett s ott feltünően nagy lábon él. 
A rendőrség emberei a kveszturára kisérték, ahol 

megmotozták. Tom Augustinnál ekkor egymillió 
nyolcszázezer leit találtak. 
Kihallgatása során bevallotta, hogy „csak pár 

napja" milliomos, persze életében sohasem nyult a 
máséhoz, soha egy leit sem lopott... 

Honnan van akkor ez a sok pénz? - kérdez- 
téktőle 
Egybarátomtól kaptam, egy csizmadiától, akit 
Barca Ionnak hivnak... Azt mondotta, ő nem tudja 
hol tartani az összeget és ezért rámbizta... 
Ez a magyarázkodás természetesen gyanus volt, 
azonnal érintkezésbe léptek a bucurestii rendőrséggel 
és tájékoztatást kértek ama bizonyos Barca lon csiz- 
madia felől, aki Tom szerint igazi - milliomos. 

A milliomos csizmadia azonban közben: 
nyomtalanul eltünt.t 
A rendőrség kideritette, hogy Barca Ion 

. 

csizma- 

„milliomos" csizmadia és 
Egyik be akarta 

Mindketten a fogházba kerültek 

batátja 
csapni a másikat 

mondici távollétében a nővel együtt előkeritették a 
kasszakulcsot és ellopták a két es félmillió leit. A nő 
tanácsára Barca a pénzt átadta 1om barátjának meg- 
őrzés végett. 

Tom megigérte, hogy az összegre ugy fog vigyáz- 
ni, mint a „szemevilágára". 

Később azonban Tom hallani sem akart ar- 
ról, hogy visszaadja a csizmadiának a pénzt. 

Emiatt parázs veszekedésre került közöttük a sor, 
végül is Tom Augustin nagykegyesen hajlandó volt 
70 ezer leit átadni a „milliomos csizmadiának". A töb- 
bit? Majd később... 

Barca Ion mit tehetett mást, megelégedett egye- 
lőre a hetvenezer leiel. Tom pedig felült az első vo- 
natra s a pénz többi részével Aiudra utazott. Ott fog- 
ták el. Barca a hetvenezer leit elköltötte s amikor min- 
den garasa elfogyott, 

visszatért Eucuresi »e, ahol Iordan Mária 
nevü szeretőjével zsebtolvajlásból élt. 

Tegnapelőtt a 42. számu villamoson egy békés polgár 
zsebeiben kotorásztak éppen, amikor a rendőrség em- 
berei csizmadiát és büntársát lefülelték. 

Ekkor FParca Ionnál, a „milliomosnál" már 
egy lei sem volt a lopott pénzből. 

Az aiudi rendőrségen Tom Augustinnál megkerült 
pénz ellenben visszakerült jogos tulajdonosához. A 

tolvajokat átadták az ügyészségnek..3 

Ilolel „Európa"-szálloda 
Timisosra IV.. Eul. Reg. Mihai I. 17 
A vasuti állomástól a Belvárosba vezető főuton 

Központi fütéeés 
Mideg-melegs folyóviz 

Családi kényztlem, olcsó árak 

Tfelefon 21-19 

Závtatok 
AMERIKAÁNAK NEM KELL A HABORU. Köztudo- 
másu, hogy az Északamerikai Egyesült Államokban 
igen sokan ellenzik, hogy Amerika is beavatkozzék 
a háboruba. Sőt ha szavazásra kerülne a sor, való- 
szinü, hogy a háboru ellenesek kerülnének több- 
ségbe. A német-orosz háboru a beavatkozás hiveit 
is kellemesebb meggondolásokra késztetfe. Ugyan- 
is a közvéleményben az az optimista vélemény ke- 
rekedett fölül, hogy ez az uj adottság felmentheti 
Amerikát attól, hogy beavatkozzon a háboruba. A 
kongresszus ugy vélekedik, hogy Szovjetorcszor- 

szágban van az európai helyzet kulcsa, s ha Orosz- 
ország csak valamelyest is ellenáll, ugy feleslegess; 
hogy az Egyesült Allamok véradóval is hozzájárul- 
janak a háboruhoz. Prózában ez annyit jelent, hogy 
az amerikai katonák bátran mindvégig otthon ma- 
radhatnak, ha Amerika fegyvereket szállit Szovjet- 
oroszországnak és megfelelő hitelekkel támogatja 
az ottani hadmüveleteket. Erre főleg Hopkins be- 
jelentése adott okot, aki azzal a meggyőződéssel 
tért vissza Moszkvából, hogy az angol és amerikai 
segitséggel Szovjetoroszország mindvégig ki fog 
tartani. Vannak azonban igen sokan Amerikában, 
akik nem tartják indokoltnak Hopkins derülátását. 
Elsősorban azért nem veszik e bizakodó kijelenté- 
seket készpénznek, mert szerintük azzal, hogy Hop- 
kins két napig a szovjet fővárosban tartózkodott, 
még nem itélhette meg teljes szélességében az orosz 
katonai helyzetet, mások viszont ezen beszámoló 
után régebbi kellemetlen tapasztalatokra emlékez- 
nek vissza. Még nem is olyan rég történt, hogy Do- 
novan is a legszebb reményekkel tért vissza Bel- 
grádból, s gyönyörüű beszámolója ellenére is igen rö- 
vid idő alatt katasztrófálisan összeomlott egész Ju- 
goszlávia. Távoli beszámolók tehát csalókák, mint a 
délibáb. Éppen ezért most igen sok amerikai politi- 
kus azt sürgeti, hogy alaposabban meg kell vizsgál- 
ni szakértőknek a katonai helyzetet, s kivizsgálni az 
összes frontckat, mielőtt igazán nagyszabásu se- 
gitségre és hitelekre kerülne a sor az Egyesült Al- 
lamok részéről. Ezeket a célokat szolgálná igazában 
a Moszkvában tartandó konferencia, ahol a tapasz- 
taltakhoz képest a segitség mérvében is meg lehet- 
ne állapodni. Hadianyag szállitásáról és a hitelek- 
ről tárgyalnak tehát majd a moszkvai konferen- 
cián, - de tényleges fegyveres segitségről nem, - 
ez máris megállapitható. Ez pedig annak a politiká- 
nak a megszilárdulását jelenti, amely már kezdettől 
ellenezte Amerika tényleges háborus beavatkozá- 
sát. 
. 

HA NINCS DAKAR, Jó EREETOWNIS... De Gaul- 
le erői egyszer megpróbálták, hogy elfoglalják a 
nyugatafrikai partvidék legerősebb támaszpontját, 
Dakar kikötőt. Vállalkozásuk nem sikerült, mert 

Dakar a legjobban megerősitett kikötőkhöz tarto- 
zik. Ugy látszik ezen tapasztalatok után az ameri- 
kajak és az angolok sem akarnak támadásokkal ki- 
sérletezni. Most máskép akarják megoldani a kér- 
dést. A délnyugatafrikai parton huzódik Anglia 
Sierra Leone nevü gyarmata. Ennek legnagyobb ki- 
kötőjét Fleetownt épitik most ki katonai támasz- 
pontnak. Legközelebb már különböző tipusu hadi- 
hajók fognak oda vonulni és megfelelő csapatokról 
is történt gondoskodás. A pokoli forróság miatt 
azonban európai katonák alig tudják az ottartózko- 

dást elviselni, igy legnagyobbrészt benszülöttek 
fogják a csapatszolgálatot ellátni. EFreetown egy- 
ben légi támaszpont is. Az Amerikából jövő repü- 
lőgépeknek lesz fontos állomása. Sőt felmerült az 
a terv is, hogy Karthumig és Keletázsiáig is történ- 

jenek a szállitások. összekötő állomások volnának 
még Bathurst Erit Gambiában, Monrovia Liberiá- 
ban, Kosoridua az Arany parton, végül Lagos Nige- 
riában. Egyetlen pillantás a térképre azonban meg- 
győzhet mindenkit, hogy milyen aagy kerülő ez és 
milyen nehézkes a közlekedés az olyan hőn óhajtott 
francia támaszponttal szemben., De hát hiába meg 
kell elégedni a kényszer megoldással: Ha nincs Da- 
kar jófetovni.. 

e
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Berger, német ezredes, a keleti fronton 

parancsokat ad tisztjeinek 

Német tankok diadalmas előnyomulása 
a keleti fronton 

A szovjet elleni harcra jelenkezett spanyol önkéntesek 
egy német ápolónőnek magyaráznak 

met lap eikke Romániáról 

esszarábin mirnménpitése nemiesalk Romeánia 
telmuata, hunem furónmua kötelessége is 

többsége földmüves. Ezek megőrizték régi szokásai- 
kat, hozzájuk nem hallatszik el a politika zaja. Szá- 
mukra a királyi korona szimbolum, amely ahhoz a 
helyhez füzi őket, ahol élnek. Az uralkodó és édes- 
anyja, őfelsége Elena anyakirályné Sinaiaban meleg 
és bensőséges légkörben fogadtak bennünket. 

A német ujságiró azután besszarábiai utjáról be- 
szél, amelyet a román hadsereg egyik páncélautójá- 
ban tett meg és számos érdekes részletet emlit. Beszá- 
mol Chisinauról is és leirja, hogyan találták a bolse- 
visták kivonulása után. 

Chisinau már csak romhalmaz. 
A bolsevisták a borzalmas pusztitás bizonyitékaival 
szolgálnak ebben a háboruban. Eppen ezért az ujjá- 

epités hatalmas energiát és áldozatkészséget követel. 
Ez azonban ugyanakkor 

európai kötelesség 

is, mert éppen Besszarábia példája mutatja, milyen 
fontos a kontinens nagy határvidékének belső meg- 
erősitése és az is, hogy a jövőben ezt sérthetetlenné 
tegyék. A Romániát vezető államférfiak nemcsak jó 
románok, hanem ugyanakkor jó európaiak is. Anto- 

nescu Mihai helyettes miniszterelnök, Antonescu tá- 
bornagy munkatársa az egyik beszélgetés alkalmával 
ismertette Besszarábia ujjáépitésének fontosságát és 
kijelentette, ezáltal Románia igazolni fogja, hogy 

megérti hivatását az uj Európában. 

Berlinből jelenti a Rador: Halfeld Adolf dr. a 

mburger Fremdenblatt cimü ujságban Romániában 

t látogatásáról szerzett benyomásairól irt cikket, 

amelyben többek között ezeket mondja: Két napon ke- 

resztül utaztunk a termékeny Bánságban és azután a 

gazdag Erdélyben. Csendes román falvakban és régi 

émet városok falai közt szálltunk meg. A gépkocsi 

keresztül haladt a Mures völgye dus legelőjü és kuko- 

ricával tele ültetett hullámos dombjain, mig a román 

A Kárpátok zöld koronáján terül el Erdély, 

amelyet a természet sok kinccsel áldott meg. 

tazásunk első fejezete Brasovban ért véget. Azután 

hegyeken át Predeal felé utaztunk és hamarosan át- 

ladtunk azon a vonalon, amely elválasztja Erdélyt 

unteniatól, a régi Románia központi tartományától. 

met és román temetők emlékeztetnek a világhábo- 

ulyos harcaira. Utazásunk célja Sinaia volt. Este 

érkeztünk meg erre a csodálatos helyre, amely nagy- 

rü szállodáival disziti a Prahova völgyét. Sürgősen 

zellett öltöznünk, mert királyi kihallgatásra me- 

A cikkiró azután a királyi kastély festői látvá- 

át irta le, majd őfelsége Mihai király személyével 

kapcsolatban megállapitja, hogy 
a tizenkilenc éves uralkodó ma az összes ro- 

mánok nemzeti egységének szimboluma. 

akossággal kapcsolatban azt irja, hogy annak l 

A tokiói angel nagykövet lelszólitására 

Az angol állampolgárok elhagyják Japánt 
Amig a diplomáciai csatározások folynak Távol- 

keleten, a véres háboru Japán és Kina között tovább 
tart. A Rador tokiói jelentése szerint egyik japán légi 
támaszpontról, mely a meghóditott kinai területen 
fekszik, 

nagyszámu japán harci repülőgép támadást 

intézett Sicsang városa ellen. 
mely Sikiang tartományban van. A bombázás azért 
rtnb mert a japán hadvezetőség arról értesült, 

o, 
kinai kormány Csunkingból ide tette át 

székhelyét. 
Ez volt az első támadás Sicsang városa ellen. 

A Rador Sanghaiból továbbitja a Domei iroda 
jelentését, mely szerint a japán hadvezetőség cáfolja 

A Távolkeleten a mult héten igen élénk diplomá- 
iai élet uralkodott. Tokióban az angol nagykövet is- 

ételten tárgyalt a japán kormánnyal. Hogy ezeken 

árgyalásokon megállapodtak-e vagy sem, nem le- 

et tudni, mert hivatalos jelentést nem adtak ki. Meg- 

elent azonban az angol nagykövetnek egy felhivása a 

apánban lakó angol állambolgárokhoz és ebből mesz- 

szemenő következtetéseket vonnak le. Elbben a felhi- 

vásban a tokiói angol nagykövet 

felszólitja az angol alattvalókat, hogy mielőbb 
térjenek vissza hazájukba. 

japán sajtó - mint a Havas-OFI ügynökség jelenti 
ennek az intézkedésnek igen nagy jelentőséget tu- 

ajdonit és megállapitja, hogy ezzel 
Anglia azt a látszatot akarja kelteni, hogy a 
közeljövőben a Távolkeleten nemzetközi 

komplikációk keletkezhetnek. 
angol alattvalók elszállitása érdekében már meg is 
ődtek az előkészületek. Japánból és Mandzsuriá- 
egyelőre mintegy ezer angol állampolgárt szállita- 

ak el Angliába vagy Amerikába. 

/ hogy Csekiang környékén a kinaiak támadást intéztek 

volna a japán csapatok ellen. Ezen az arcvonalon - 
hangoztatja a japán cáfolat - augusztus huszon- 
nyolcadika óta nem volt komolyabb harci tevé- 
kenység. 

aza 

osevelt háborura uszit 

diktátorok uraimuk alá akarják hajtani az egész 
világot és Amerikát is leigázni 

relnökkel folytatott tárgyalásaival kapcsolatban. 
amerikai nép - mondotta többek között - meg 

el, mint a mostani idő és a jövő veszedelmei ne le- 
gyenek nagyobbak, mint voltak augusztus végén és a 
tavalyi esztendőben. Ez a veszély fennáll, mert biztos 
tudomásom van, hogy 

a diktátorok uraimuk alá akarják hajtani az 

Roosevelt - a N. T. I. newyorki jelentése szerint 
hétvéget a Hyde Parkban töltötte és ezen alka- 
al nyilatkozatot is tett a Churchill angol minisz- 

FonUM a kinai hadvezetőségnek azt a hivatalos jelentését, 

kijelentette, hogy az amerikai nép negyvenöt eszten- 
dő óta, mióta a munka ünnepét megülik, soha nem 
élt olyan komoly viszonyok között, mint ma. Ma - 

mondotta - 
Amerikának az a hivatása, hogy megment- 

se a demokráciát, amely elsősorban a meg- 
győződés és a sajtó szabadságában nyilvánul 

meg. 

Amerikának fegyvereket kell gyártani és szállitani 
azok részére, akik véleménye szerint fenyegetik a né- 
pek szabadságát és a világ összes nemzeteinek boldo- 
gulását. 

A Rador washingtoni jelentése szerint az ameri- 
kai kormány megengedte a korlátlan áruátvitelt a ke- 
leti államok részére és valamennyi angol és szovjet 
kikötőbe. 

Mussolini üdvőzölte 
Antonescu tábornagyot 

Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu Ion ál- 
lamvezetőnek tábornaggyá történt előléptetése és a 
Mihai Viteazul renddel történt kitüntetése alkalmából 
Mussolini miniszterelnök az alábbi táviratot intézte a 
német-román csapatok főparancsnokához: 

Utközben értesültem, hogy Kegyelmességed ra- 
gyogó katonai és parancsnoki erényeit tábornaggyá 
történt kitüntetéssel ünnepélyesen elismerték. A ma- 

gam és az értékes román csapatokkal és a szövetsé- 

ges erőkkel együtt küzdő olasz egységek nevében ké- 

rem fogadja legszivélyesebb szerencsekivánataimat. 
Mussolini. 

A táviratra Antonescu tábornagy-államvezető ezt 
válaszolta: 

Kérem Kegyelmességedet fogadja legmelegebb 
köszönetemet a Kegyelmességed és az olasz csapatok 
nevében hozzám intézett szivélyes szerencsekivána- 
tokért. Az üdvözlet szavai rendkivül értékesek szá 

momra és ezzel a román hadsereget tisztelte meg Ke- 

gyelmességed, amely nagy és dicsőséges szövetségesei 

oldalán harcol a civilizáció és hitromboló bolsevizmus 

ellen. 
Antonescu, 

Románia tábornagya. 

Üdvözlő táviratot küldött Antonescu tábornagy- 

főparancsnoknak Tataranu tábornok is, aki a főhadi 

szállás tisztjei, altisztjei és legénysége nevében kivánt 

szerencsét. Az államvezető a táviratra ugyancsak 

távirati uton fejezte ki köszönetét. 

ARAD - felefon 20-10 
nyáron is nany filmeket játszik 

Városunk egyedüli jól szellőztetett kellemesen hüvös tern 

Holnap premier: 
A szezon első nagy szentimentális filmdrámájal Egy 

amely nagyobb mint az ÉLNI AKARÁS és meghat! 
mint a „VÉN LEÁNY 

Rendezte: Kertész Mihá ; 

priscilla Lane, Rosema 
iane, Lata Lane, fiale Pan 
WARNER B 

A főszerepekben 

1et elégedve, mert a Churchillel való találkozás a eléged egész világot és ez alól Amerika sem képez 
e légkörében történt. Imádkozzék a nép, - foly- kivételt. 

Roosevelt a munka ünnepén is tartott besze , - hogy a jövő esztendő is olyan békében teljék 
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gól bevásátolt 
Egy milánoi régiségkereskedő szokásos évi vá- 

sarló ko utján kis faluba vetődött el, ahol észrevette, 
hogy az egyik paraszt házának udvarán a gazda nagy 
macskája gyönyörü cizellált bronzból készült tálból 
szüreslte a tejet. Szakértő szemmel azonnal megálla- 
pitotta, hogy az edény csakis a római korból származ- 
hatik és minden bizonnyal a pompéji ásatások alkal- 
mával kerülhetett felszinre és a paraszt birtokába. 
Tudta, hogy a tál nagy értéket képvisel és ezért elha- 
tározta, hogy furfanggal igyekszik hozzájutni. 

Belépett a kapun és a magy melegre való hivatko- 
zással nohár vizet kért. Amig az asszony vizért ment, 
a régiségkereskedő egyre a macskát nézte, majd adott 
pillanatban teljesen közömbösnek tünő hangon oda- 
fordult a gazdához: 
- Milyen szép macska! 

Igen, nagyon szép állat, már többen megcso- 
dálták. 

Bolondulok a macskákért, nem adná el az 
állatot? 
= Nagyon szivesen, mit ad érte? 
- Harminc lirát, elég? 
Néhány pillanatnyi gondolkodás után a paraszt 

belement a vásárba. Persze a régiségkereskedő nagy- 
szerünek vélt terve ekkor még csak félig volt végre- 
hajtva. A csattanónak ezután kellett volna következ- 
ne Kifizette a vételárat és kezében az állattal a kapu 
felé tartott. Már a kilincset fogta, amikor mintha ak- 
kor jutott volna eszébe, igy szólt: 

- Az uton minden bizonnyal megszomjazik majd 
a macska. Nem adná ide ráadásul a tálat, hogy inni 
adhassak belőle? 

Nagyon sajnálom, - felelte mosolyogva a pa- 

1laszt - nagyon sajnálom, de nem tehetem. Tetszik 
tudni a mult hónapban ennek a tálnak a segitségével 
tiz macskát adtam el. És ez háromszáz lira uram! 

(Zero) 

- HA AZT AKAROD, HOGY AZ ORSZAG 
FELVIRÁGOZZAK, ha azt akarod, hogy az állami 
intézményeket átszervezzék, ha azt akarod, hogy az 
egészségügyi állapotok megjavuljanak, ha art aka- 
rod, hogy a bolsevisták karmaiból kiragadott 
Besszarábia és Bukovina ismét olyan legyen, mint an- 
nak előtte volt, tartsa kötelességednek a visszacsa- 
tolási kölcsönjegyzést. 
-Miért zárták be a zágrábi amerikai konzulá- 

tust? Zágrábból jelenti a Rador: Lorkovics horvát 
külügyminiszter a horvát és külföldi sajtó képviselői 
előtt ismertette a juniusban bezárt amerikai konzulá- 
tusok épületeiben talált okmányok tartalmát. Ezekből 

megállapitható, hogy az amerikai főkonzul oly tevé- 
kenységet fejtett ki, mely tullépi konzuli ügykörét és 
egyenesen kémkedésnek minősithető. Kiderült, hogy 
az amerikai konzul katonai hireket igyekezett meg- 
szerezni, melyeket közölt angol kollegájával is. Gép- 
kocsira szerelt titkos rádióleadó állomása is volt az 
amerikai konzulnak. 
rTrizennyolc éves leány és nyolcvankét éves 

aggastyán öngyilkossága. Ladar Aurelia tizennyolc 
éves leány szüleinek a hunodoaramegyei Dobra köz- 
ségben levő házában felakaszotta magát. A vizsgá- 
lat megállapitása szerint a leány egy vasuti baleset 
következtében sulyos idegbajban szenvedett, ami 

egyre sulyosabbá vált. Tettét betegsége miatt követ- 

te el. önként vetett véget életének Lazar Toader 
nyolcvankét éves Cigmau községbeli aggastyán is, 
aki a kertjében levő egyik fára akasztotta fel magát. 
Az aggastyánt baloldali szélhüdés érte és ez keseri- 
tette el annyira, hogy megvált az élettől. 
Láégyfogópapirt evett. A moldovai Romanból 
jelentik, hogy egy tisztviselő gyermeke, Gorinvu Spi- 
ridon régóta győgyithatatlan betegségben szenvedett. 

Egy ellenőrizetlen pillanatban a fiucska megette a 

A 

A Finn öbölben - mint a német hivatalos jelen- 
tés a mult hét végén közölte - a szovjet flotta igen 
nagy veszteséget szenvedett. Ez a körülmény idősze- 
rüvé teszi, hogy általában foglalkozzunk a szovjet ten- 
geri haderejével. Pontos adatok nem állanak rendelke- 
zésre, mert a Szovjet urai mindig nagyon jól értették 
a módját annak, hogy fegyverkezésüket és haderejü- 
ket illetőleg titokzatos homályba burkolozzanak. Igy 
még annak idején, mikor a Népszövetség létezett és 
annak Szovjetoroszország is tagja volt, haderejükre 
vonatkozóan minden felvilágositást megtagadtak, bár 
ezt a népszövetségi alkotmány előirta. 

Amidőn Lenin a világháboru végén a bolsevista 
diktaturát megteremtette, a hadiflottát, mely az 
orosz-japán háboruban elszenvedett vereség ellenére 
is jelentős harcierőt képviselt, teljesen elpusztitották. 
Abban a fékezhetetlen gyülöletükben, amelyet a bolse- 
vikiek minden iránt, ami a multból meg maradt és ami 
valamiképpen a burzsoákkal volt összefüggésben, 
éreztek, nem csupán a hivatásos flottaszemélyzet nagy 
részét öldöstek halomra, hanem 

hajóépitőket, tervezőket, mérnököket és tech- 
nikusokat is. 

Később belátták, hogy milyen hibát követtek el, de 
segiteni nem tudtak, mert sem tengerészeik sem hajó- 
épitő szakembereik nem voltak. Két év előtt azután 
ugy határoztak, hogy külföldi mérnökök és hajóépitők 
segitségével megkezdik a hajóépitést. Kisebb és kö- 
zépnagyságu hadiegységek épitését már tizenöt év 
előtt megkezdték és pedig elismerésreméltő energiával 
és igyekezettel. A személyzetet részben régi cári ten- 
gerészekből állitották össze, részben pedig az ujonnan 
alapitott tengerészeti akadémián képezték ki. Nagyon 
sok iskolahajót tartottak szolgálatban, amelyeken a 
kiképzés folyt. 

A keletitengeri flotta 

három csatahajóból és két korszerü cirkálóból állott. 
Ezek egyikét, a Kyrov nevüt, néhány nap előtt a né- 

metek elsülyesztették. A másik, a Maxim Gorkij, már 

a német erőkkel való első összecsapásnál megrongáló- 

dott. Valószinü, hogy még két cirkálójuk van, de ezek 

neve nem ismeretes. Körülbelül harminc romboló és 
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titokzatos szovjet hadi tengerészet 
A Finn öbőlben elvesztette egységeinek tekintélyes részet 

A cári flotta elpusztitása után igyekeztek a hajóhadat ujraépiteni 
tizenkét torpedonaszád tartozik még a keletitengeri 
flottához. Rendkivül erős a Szovjet buvárnaszád-flot- 
tája. A Keleti tengeren legalább száz egyenkint hat- 
száz tonnás tengeralattjáróval lehet számolni. Van 
nyolc aknarakó hajójuk és harmincnégy aknakutató- 
jük. A gyorsnaszádok száma megközeliti a kétszázat. 
Ezeket nem lehet a német gyorsnaszádokkal összeha- 
sonlitani, mert torpedóvetővel nem rendelkeznek és 
igy harci készségük lényegesen kisebb, mint a néme- 
teké. 

A jegestengeri flotta, 

melynek támaszpontja a murmanszki öbölben levő 
Poljarnoje, egy iHottavezetőből, nyole rombolóból és 
tiz nagyobb és középnagyságu tengeralattjáróból áll. 
A jegestengeri és keletitengeri flotta kisebb egysége- 
ket, beleértve a rombolókat is a Stalin-csatornán ke- 
resztül, amely Szentpétervártól a Ladoga- és Onega- 
tavakon át a Fehér-tengerbe torkolódik, kicserélhet- 
nek egymás között. 

A feketetengeri fiottát 
a szovjet harmadik nagy csatahajójából, a 23.000 ton- 
nás „Pariskaja Komuna"-ból, négy középnagyságu 
régi, valamint valószinüleg két ujabb cirkálóból, há- 
rom flottavezetőból, tizenöt rombolóból, három torpe- 
dónaszádból, harmincnyolc különböző nagyságu ten- 
geralattjáróból, négy aknarakó- és tizenöt aknakutató 
hajóból áll. 

A Távolkeleten 
csupán könnyü tengeri erék állomásoznak: két flot- 
tavezető, 10 romboló, hat torpedónaszád, száz, részben 
egészen modern tengeralattjáró, hat egyenkint 2500 
tonnás ahnarakó- és nyolc aknakutató hajó. 

A szovjet flotta ujjászervezésénél a könnyü egy- 
ségekre fektették a fősulyt, ezek között is elsősorban 
a tengeralattjárókra. Ezeknek az egységeknek ered- 
ményessége nagy mértékben függ a kezelő személyzet, 
főként pedig a hivatásos tengerészet kiképzésétől. 
Mert hiszen végeredmégyben mégis csak az emberek 
és nem a hajók harcolnak. Azt a veszteséget, mely a 
szovjet haditengerészetet a Finn öbölben érte, semmi- 
esetre nem tudják pótolni. 

zz 

Különös baleset. Piatra-Neamtból jelentik: 

Az elmult napokban a helybeli Emil Costinescu-kör- 

uton a villamosvezetéket javitották. A vezetékek a 

földön hevertek, amikor egy fogat arra hajtott s 
mi- 

előtt a munkások figyelmeztethették volna a kocsist, 

a lovak ráléptek a magasfeszültségü árammal telt 

vezetékre és szénnéégtek, A kocsi utasainak 
csodá- 

latoskép semmi baja nem történt. 

- Halotti tor tömegmérgezéssel. Targovisteból 

jelentik, hogy a megyebeli Rasvadul e Sus 
község- 

ben az egyik lakos halála alkalmából rendezett 
t0- 

ron a felszolgált ételtől harinincnégyen mérgezési 
tü- 

netek között megbetegedtek. Huszonnégynek 
az álla- 

pota rendkivül sulyos és ezeket beszállitották 
a tar- 

govistei kórházba. 

- Meglopott plébános. Floznik György erdélyi, 

Barabant községbeli katolikus plébános, pápai kama- 

1ás, majorságát ismeretlen tettesek az éjszaka leple 

alatt megdézsmálták és a ketrecek feltörése után tyu- 

kokat, pulykákat és libát vittek el mintegy három- 

ezer lei értékben. A plépbánost másnap ujabb károso- 

dás érte, mert mialatt a plépánia melletti patakban 

fürdött, észrevétlenül elvitték a parton levő holmiját, 

ingét, cipőjét. A csendőrség keresi a tolvajokat. 

- A fürdés ujabb áldozata. Craiováról jelentik: 

A doljmegyei Ostroveni községben Nichita Oprea Ra- 

du harminckétéves epilepsziás fiatalember fürdeni 

ment az Ostroveni község melletti tóba, fürdés köz- 
ben görcsöt kapott és vizbefulladt. 

Halálos baleset. Tescan Nicolae, a zsilvölgyi 
Lonea-bányatársaság huszonegy éves munkása, aki 
a Jieti-bányánál dolgozott, munkaközben két szenes- 

kocsi közé került és a fején sulyosan megsebesült. 
Beszállitották a petrosenii kórházba, ahol néhány 

órával később meghalt. 
— 

A DRUKKER ÉS A GYERMEKÁLDÁS 

A futballdrukker otthonában ül és sportrovatába 
temetkezik. Egyszerre csak beront a szülésznő: 
- Nagyságos ur, kérem, megérkezett a kislány. 
A drukker bólint és tovább olvas. Nemsokára 

ujra beront a szülésznő: 
- Nagyságos ur, még egy kisleány. 
A diukker most már dühös: 

lakásban talált légyfogópapirt. Azonnal rasszul lett 
beavatkozás sem segiteti rajta, meit rö. 

-H1 szól rá a szülésznőre, - ne zavarjon 

4 a második félidő végén mondja be a végeredményt. 
minden pillánatban. Számolja össze a gyerekeket és 

ez 

TIRANSILVANIA magyar FOGMUTEREM 

Alapitva 1920-ban. 
neuresti, Str. Buzesti 12. Telefon 4.16.96. 

Müfogak speciális készitése!!! Arany, por- 
cellán és platina szinü fehér fémből. Pontos, 
lelkiismeretes és tartós munkák. Fizetési 
feltételek és kedvezmények. Rendelés va- 

sárnap délelőtt is! 

- Az európai sakkbajnokság küzdelmeit szep 
tember 8-10 között bonyolitják le, tizennégy állan 
képviselőinek részvételével, Münchenben. 

- Milyen nehéz egy pont az in? Az Amerikan 
Egyesült Allamokban szinte a legujabb időkig teljeese 
zavar uraikodott a sulymérés területén. Szinte minden 
állam más és más sulyegységet használt. Végre aztán 
felállitottak egy mértékegységesitő hivatalt, amelynek 
felszerelése az egész világon páratlan. Hogy milyen 
pontos mérésekre képesek, azt legjobban jellemzi az a 
preciziós mérleg, mellyel a további egységsulyokat ell 
lenőrzik. Ha ezen a mérlegen pontosan megmérnek 
egy darab papirost, aztán a papirra csak egész hal 
ványan rányomnak ceruzával egy pontot, a mérleg 
nyelve azonnl kibillen s meg lehet állapitani, hogy 
hány százezi dgramnyi sulyt jelent az a lehelletnyi 
ceruzanyom. 
A magyar atlétikai bajnokságok utolsó két száma. 

Szombaton Budapesten játszották le ezt a két számot. 
3000 m-es akadályversenyben Szilágyi győzött 9:42.4 
idővel Szabó előtt, aki 9:52 időt futott. A kalapácsve- 
tésben Biró győzött 48.45 m-el Német előtt aki 47.06 
m-t dobott. 
- Az elbizakodott szkunk. Az Amerikában élő fe- 

kete-fehér csikos szkunk nevü állat azzal védekezik tá. 
madói ellen, hogy nagyon kellemetlen szagot áraszt ki 
magából. A ragadozó állatok ismerik czt és undorod- 
nak tőle, ha látnak egy szkunkot. A szkunk tudja ezt 
és bátran jár egyenes irányban, nem fél támadástól. 
Ez a bátorság azonban sokszor halálukat okozza, mert 
nem menekülnek az autók elől sem, bizván abban, 
hogy az is kikerüli a szagukat. Ezért aztán leggyakrab- 
ban ezt az állatot gázolják el az autók. Egy 1000 ki- 
lométeres utvonalon 22 elgázolt szkunk teteme he- 
vert, de egyetlen más állaté sem. Idővel valószinüleg 
megtanulják a szkunkok is. hogy az autó nem undoro- 
dik a szaguktól s nem kerüli ki őket. 

Hirdessen a 
Déli "eirlaguban! 
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attrakció 
fellép mindennap 

Moulin Rouge" Bar 
varietéban Arad 

a CFR állomással szemben slágereket 

PATUSIASEY ITTA 
énekli a legujabb 

japán akrobata 
táncosnő 

ténarin Erika uon er Nando Telefonszána 14-0 

- Hivatalos közlemény. Bucurestiből jelenti 
a Rador: Antonescu Ion tábornagy, államvezető 
rendelete alapján a belügyminisztérium közli, hogy 
a kommunisták által elkövetett esetleges szabotázs- 

cselekmények esetén husz zsidó s öt nem zsidó kom- 
raunistát agyonlőnek 
- Buzoianu Alexandru timisoarai vezető- 

gyész kitüntetése. Buzoianu Alexandru timisoarai 
vezetőügyészt, aki mint háborus cserkész résztvett 
az elmult világbháboruban, kitüntették és meg- 
kapta az I. Ferdinand-rendjelet a szallagon a 
kardokkal. 
- Meghalt Bukovina közigazgatási ügyvivője. 

Cernautiból jelenti a Rador, hogy hétfőn reggel az 
egyik cernautii szanatoriumban meghalt Roisianu 
Alexandru, Antonescu Ion államvezető-tábornagy 
bukovinai közigazgatási ügyvezetője. A halott ko- 
porsóját repülőgépen Bucurestibe szállitották. 
-- Az aradi romanizálási feügyelő felhivása a 
vállalatokhoz. Az aradi romanizálási felügyelő a 
vonatkozó törvényrendelet értelmében felszólitotta 

a az aradi és aradmegyei cégeket és vállalatokat, 
hogy a romanizálásra vontkozó nyilvántariás elké- 

e. szitése végett szeptember 13-ig kimutatást kötele- 
sek benyujtani a romanizálási hivatalnak (Arad, 

Carol-körut 19 szám) összes fizetett alkalmazottaik- 
ról. A kimutatás a romanizálási hivatalnál besze- 
rezhető nyomtatványon készitendő el. A kimutatá- 

sok adatainak ellenőrzése végett állandóan kéznél 
kell tartani az alkalmazottak születési anyakönyvi 
kivonatát és iskolai végzettségét igazoló okmányát. 
Amennyiben a zsidó alkalmazottat már megketlőz- 
ték etnikai románnal, be kell mutatni az erre vo- 
natkozó miniszteri jóváhagyást is. 
-A horvát tábornagy gyásza. Zágrábból je- 
lenti a Rador, hogy Kvaternik marsall felesége rö- 
vid betegség után vasárnap meghalt. 
-Anpa és három gyermekének megrenditő sze- 
rencsétlensége. Madridból jelentik, hogy Baza 

helységben egy apa és három gyermeke gázmérge- 
zés következtében meghalt. Az egyik gyemek egy 

növényi vegyi anyagokat előállitó üzem homlasztó- 
güödrébe esett s amikor apja és két testvére menté- 

sére siettek, ők is odavesztek. Egy munkás igyeke- 
zett rajtuk segiteni, de az is mérkezési tünetek kö- 
zött sulyosan megbetegedeit. 

I. Sziklay izi tánciskolájában 
(Arad, Calea Banatului 8S-10) Szeptember hó 
7-én ujtánekolon kezdődik. Beiratko- 
zások egész nap az iskola helyiségében. 

- Ujabb aradi zsidó ingatlanokat vett birtoká- 
ha a romanizálási központ. Előző lapszámainkban 
"több, mint hatvan olyan kisagátitott aradi zsidó in- 
gatlant soroltunk fel, amelyeket a romanizálási 
özpont birtokába vett. A romanizálási központ 

ujabb kimutatása szerint az alábbi aradi ingatla- 
nok az állam birtokába mentek át: Czitrom Ilona 
Muciu Scaevola-utca 82-36 szám alatt lévő háza, 
Austerweil Erzsébet Ep. Radu-utca 21 szám, Üutt- 

mann Mária és özv. Tausz Imréné Granicerilor- 
utca 18 szám alatt, Breitmaier 1. Saguna-ut 0a, 
Mendel Erzsébet Paul Chinezul-utca 2 szám, Feld- 
man Erzsébet Cicio Pop-utca 4 sz, a zsidó hitköz- 
ség Cercetasilor-utca 14 szám és Radulescu-utca 6 
szám, Poplitkvy Veta Cap. Ignat-utca 38 szám, 
Eckner Ac. Mircea Stanescu-utca 7 szám, Pataki 
Eszter Miron Costin-utca 14 szám és Aurel Vlaicu- 

108 szám, Winterstein II. és Winterstein Jenő 
atasari-utca 32 és 33 szám, Zimuer Salamonné 
ovari-utca 36 szám, Frisch Szidónia Maxi- 
iam-utcában lévő háza és Sugár Ica és Sugár 

slamon Motilor-utca 3e szám alatt lévő ingat- 
na. 

e -Ezlégett negyven szekér szalma. Vasárnapra 
adó éjjel hatalmas tüz volt Arad egyik külvá- 

rosában, Gájban. Nenadov I. Sft. Ioan-téren lakó 
tízda udvarában keletkezett a tüz és mmi tegy 
gyven szekér szalmát pusztitott el. A kár jelen- 

tékeny. 
-Felakasztotta magát egy gazda. Jánosi Mi- 

Asztalok előre foglalhatók 

LEGUJABB 
Álhirek béketárgyalásokról Finnország 

Jégbehütött italkülönlezességek Figyelmes leálás 

és a Szovjetunio között 
A finn távirati iroda a következő hivatalos cáfola- 

tot tette közzé: 
Felhatalmazást nyertünk, hogy mindazokat a hi- 

reket, melyeket egyes külföldi lapok és rádióleadó ál- 
lomások terjesztenek arról, hogy Finnország egy ide- 

gen állam fejének közbenjöttével Stockholmban és 
Nelsinkiben béketárgyalásokat kezdett volna a Szov- 
jetunióval, mivel az eddig elért harctéri eredmények 
nem elégitik ki, a leghatározottabban megcáfoljuk 

- Kereskedelmi tárgyalások Németország és 
Törökország között előreláthatólag szeptember hónap 
végén kezdődnek, - irják a török lapok. 

- Ujabb harmincnapos vizsgálati fogság az 
aradi zsidó ingatlanok átirása ügyében. Az aradi 
zsidó ingatlan panama ügyében több mint egy hó- 
nappal ezelőtt mintegy 20 személyt vettek őrizetbe, 
ekik részben eladók, részben pedig mint vevők 
vagy közvetitők szerepeltek. Harminc napos vizs- 
gálati fogságuk most letelt és a törvényszék ujabb 
harmince napos vizsgálati fogságot rendelt el 
ellenük. 

N. Bérczy Iloma 
tArad, Horia 2, kezdő tánctaniolyamot e hó 
17-én, este fél 9 órakor nyit. 
Külön órás és csoportos tani- 
tást megbeszélés szerint vállal 
Vasárnaponként haladóknak gyakorló óra. 
Erdeklődni Arad, M. Nocoara 16. sz. alatt lehet 

- Horvátországban megszüntették az amerikai 
konzulátus müködését. Zágrábból jelenti a német 
távirati roda: Lorkovics horvát külügyminszter 
wegnap közölte a külföldi ujságirókkal, hogy a kor- 
mány beszüntette Horvátország területén az ameri- 
kai konzulátusok müködését. 
- Az aradi nyugdijegyesület Str. Eminescu 20. 

szám, értesiti tagjait, hogy szeptember 1-től kezdve 
három napon át befőzési cukrot oszt ki. Elnök. 

- Meghalt az amerikai tengeri flotta parancs- 
noka. Washingtonból érkezett szükszavu jelentés sze- 
rint Patrick Edward amerikai altengernagy, a hajó- 
kiséretek szolgálatának főnöke szolgálat közben meg- 
halt. Közelebbi részletek halálának körülményeiről 
még nincsenek. 

- Ekszerlopás Aradon. Codreanu Elena aradi 
háztulajdonosnő jelentést tett a rendőrségen, hogy 
az elmult éjszaka ismeretlen tettes álkulcs segitsé- 
gével hehatolt Radu Afumatu-utca 38 szám alatt 
lévő lakásába, ahonnan mintegy százezer lei értékü 
ékszert lopott. A lopást a helyzettel ismerős egyén 
követhette el. 

Legideálisabb arcszépitő, finomitó a FÖLDES- 
féle GENIUS arccrém, esteli és nappali haszná- 
latra. 1 tégely ára lei 60.-, GENIUS-puder 1 
deboz ára lei 60.- FÖLDES GYÖGYSZER- 
TAkR, ARAD. 

A némei propagandaügyi miniszier 
a velencei timkiátiitáson 

Rómából jelenti a Rador: Göbbels dr. német bi- 
rodalmi propagandaügyi miniszter Pavolini olasz 
népmüvelésügyi miniszter meghivására vasárnap 
reggel Olaszországba érkezett és hárommotoros re- 
pülőgépével a velencei San Nicolo di Lido repülőtéren 
szállt le. A német vendéget Pavolini miniszter fogadta 
és üdvözölte bajtársi szeretettel. Göbbels dr. ezután 
a megjelent olasz és német személyiségekkel beszél- 
getett, majd elhaladt a tiszteletére kivonult diszszá- 
zad sorfala előtt. Ezután a „"Cyprus" nevü könnyü vi- 
torlás hajóra ment, ahol olaszországi tartózkodása 
folyamán lakni fog. Délután Göbbels dr. megkoszo- 

ily hatvankét éves butini gazdálkodó felakasz- 
tta magát és meghalt. 

iákoknak 
szükséges igazol- . 
ványképeket 15 

a legjobb kidol- F010 ELITE 
gozással készit: 

szazalek kedvez- 

szemben a 1imis-Bega palo áva 

-
 

ménnyel eyorsan 

ruzta a hősi halottak emlékmüvét, majd meglátogat- 
ta a velencei fasiszta székházat. A város lakossága 
mindenütt melegen ünnepelte a német minisztert. 

Göbbels és Pavolini miniszterek résztvettek a 
velencei filmkiállitás első vetitésén: a velencei hely- 
őrség sebesültjeinek számára készült filmdarabot 
mutatták be ezuttal. Este a két miniszter Volpi gróf 
a filmkiállitás elnöke kiséretében megjelent a film- 
kiállitás ünnepi mozielőadásán, mely alkalommal 
nagy sikert aratott Ucinski „Hazatérés" cimü német 

/ Victoriei 39.) 

- A mozdony elütötte a pályakocsit. Ramnicul 
Saratból jelentik, hogy a megyebeli Voetinu község 
közelében borzalmas szerencsétlenség történt. Több 
vasuti munkás egy pályakocsin Voetinu felé haladt, 
amikor egy teljes sebességgel szembejövő mozdony 
elütötte őket. A hat munkás közül kettő a helyszinen 
meghalt, mig a harmadik a kórházban szenvedett ki. 
- A Németország és Franciaország közötti kap- 

csolatok - jelentette ki Brinon francia miniszter az 
amerikai ujságiróknak - normálisak, de általános 
politikai megbeszélések nem folynak a két kormány 
között. 
- TOVABBKEPZŐ TANFOLYAMÁRA, amely 

már harmadik éve müködik, jelentkezésekes elfogad 
és felvilágositásokat ad a Szoriális Misszió, szeptem- 
ber 1-15-ig, naponta délelőtt 10-12 óráig, az egye- 
sület helyiségében Arad, Grecsanu-utca 20. szam 
alatt. 

- A linoleum megöli a bacillusokat, Rendkivül 
érdekes eredményekről számol be egy amerikai tudós 
a linoleunmmal folytatott kisérletei kapcsán. A kisérle. 
tek alkalmával kiderült, hogy a linolenm már csak 
azért is kiválóan alkalmas padló burkolására, mert 
rendkivül nagy baktériumölő ereje van. A tudós 300 
ezer baktériumot telepitett egy friss linoleumdarabra 
és megállapitása szerint 24 órával később hirmondó is 
alig maradt belőlük,. Ezt a baktériumölő hatását a 
linoleum a lenolajnak köszönheti, amelyet előállitásá- 
hoz felhasználnak. 

ügyeletes avógyszertárak 
Kedden, szeptember 2-án Aradon a következő 

győgyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: 
Niedermayer (Szerb-palota), Kain (Avram lancu- 
tér) és Hajós (Regina Maria-ut.) 

Augusztus 30-tól szeptember 5-ig Brasovban a 
következő gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgá- 
latot: Singer (Regele Mihai-ut 20) és Eichhorn (Calea 

Aradon a mozik misora a következő: Fórum: 
Arviz Indiában (Angol film.) Corso: Pillangó kis- 
asszony (Olasz film.) 

Tel. 235-604 
memzzz Egyedüli mozt Aradon, nyitott tetőve 

Mér csak két napia utciM malhaiatlan remekmüye 

MHARIA CEBOTARi IüUCE ENeLis 
Előadások5, 3, 5, 7:30, 930 kor 

Jön! 
Az őszi szezon laghatalmasabb 

e 

Buvárhajók 
A legendás hirü német buvárhajók ra 

tetteinek gyönyör 



Szerda, 1911 szeptember 3 

gépkocsik az egyik ukrajnai szétlőtt szovjet 
országuton 

Jól elrejtőzött német előörs 
a keleti fronton 

Égő házak jelzik a visszavonuló szovjet 

üjből meghossza 
Bucurestiből jelentik, hogy a pénzügyminiszté- 

rium rendeletileg október 31-ig ujból meghosszabbi- 

fotta a nikkel 1 és 2 leies váltópénzek érvényét. Az 

érmék becserélést a behajtási pnzügyigazgatóságok 

bbitották uz et 
váltónménzek érvényét 

G 
és két leles az emt 

ós a kerületi adóhivatalok intézik. Közli még a mi- 

pisztérium, hogy az október 31-i határidőt semmi- 

esetre sem hosszabbitják meg és ezen a napon tul 

ezek a váltópénzek elvesztik forgalmi értéküket. 

A központi bélyegbizottság 1940 novem
ber 21-i 1 

körrendeletével megengedte, hogy 
a szikviz eladása 

utáni számlabélyeg helyett minden 
husz kilogramos 

szénsavas tartály szállitása esetén 23 lei
 számlabé- 

lyeget rójanak le, ami megfelel a számlák 
utáni 0.60 

százalékos aránylagos illetéknek. A bélyegtörvény 

14. szakaszának 13. paragrafusában előirt
 0.60 szá- 

zalékos aránylagos illetéket április i-en tudv
alevően 

egyesitették a 0.40 százalékos repülőbélyeg
illetékkel. 

Szikvizgyárak száml 

vVal 3750 lei értékü szikvizet állitanak elő. Az ill
etékes 

áinak felbélyeczése 
Ennek következtében a szikvizgyárosok 

a husz kilo- 

gram szénsavat tartaimazó tartály után 38
 lei ok- 

mánybélyeget tartoznak leróni, miután a bélyegbi- 

zottság megállapitása szerint husz kilogram sz
énsav- 

szervek utasitást kaptak, hogy április 1-ig viss
zame- 

nőleg ellenőrizzék a kibocsátott számlák
at és min- 

den egyes esetben az egyszázalékos kvótát hajt- 

sák be. 

Jó tudni 
hogy sok növény gyakori betegsége a rozsda. 

SsSárga, barna, vagy fekete, apró pörsenések jelen- 

nek meg többnyire a levélen. A pörsenések 
kesőbb 

felrepednek és szétporladnak. Ha a betegség fel- 

tünőbb mértékben jelentkezik, ellene ugy védekez- 

hetünk, hogy a beteg növényrészeket eltávolitjuk 

es megsemmisitjük. Elő kell segiteni a növény 

erőteljes fejlődését. Sokszor eredményt érünk el 

egyszázalékos szódás rézgálicoldattal való több- 

szöri permetezés által. 

Kétmillió fontba kerül a török távbeszélőhálózat 

korszerüsitése. A török közlekedésügyi minisztérium 

kétmillió török font hitelt nyitott a távbeszélőháló- 

zat korszerüsitésére. Törökországban különben min- 

den hétszázhetedik lakosra jut egy telefonkészülék. 

trizennégyezer gazda vesz részt a kukoricaver- 

senyen. A szokásos évi buzaverseny az 1dén elmaradt, 

a kukorica minőségi és mennyiségi versenyt 

azonban a földmüvelésügyi minisztérium meg- 

rendezte minden megyében. Erdélyben és Bán- 

ságban Alba, Arad, Bihor, Caras, Severin, Sibiu, 

Tarnava Mare, Tarnava Mica, Timis-Torontal és 

Turda megyékből vettek részt a gazdák a versenyen. 

A minisztérium közlése szerint a versenyre tizenhá- 

romezerháromszáznegyvennyolc termelő jelentke- 

HE 

Kis- és nagymalmok értekezlete a közellátási 

államtitkárságon. Negel Dumitru közellátási állam- 

utját 

Visszacsatolási kölcsömt 

Ráúdió 
KEDD, SZEPTEMBER 2. 

Bucuresti: 6 Indulók, hirek, hangyerseny. 12.20 

Déli hangverseny. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 

13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 

Hanglemezek. 17.30 Hirek. 17.40 Előadás. 18 Ará 

diozenekar hangyersenye. 19 Tudományos szemle. 

19.15 Strauss zene. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 

Rádióhiradó. 

Rövidhullámu román adó. 23 Német nyelvü adás, 

hanglemezek. 23.20 Olasz nyelvü adás, hanglemezek. 

23.40 Francia nyelvü adás, hanglemezek. 24 Angol 

nyelvü adás hanglemezek. 

Budapest I. 6.40 Torna, 7 Hirek, utána hangleme- 

zek. 10 Hirek. 10.20 Előadás a Radnai alpesek cimen. 

a
 

* 

titkár elnökletével a kis- és nagymalmok
 képveselői 

értekezletet tartottak a közellátási államti
tkárságon. 

Ennek során megvitatták a buzaellátás kérdését
. 

Az agrárreform munkálatainak befejezése. A 

földmüvelésügyi minisztérium bizottságot nevezett 

ki, amely az agrárreform munkálataiaak befej
ezését 

vezeti. 

Hivatatos devizaárfolyamok, (Az első szám a vé- 

telt, a második az eladást jelenti) : Szabadforgalmu 

devizák (90 százalékos felárral): Dollár 
187.60-195, 

svájci frank 43.87-45.60. Kliring devizák:
 Drachma 

1.21-1.22, dinár 2.898-3.05, német márka 59-60, 

Szlovák korona (38 százalékos felárral) 
4.68-4.77, 

pengő 26.50-27, dán korona 30-30, finn márka 

2.50-2.50, török font 92-92, lira 9.50-9
.50, francia 

frank (38 százalékos felárral): 3.15 3.27. Font devi- 

zák (90 százalékos felárral): Angol font 756.52- 

zák (90 százalékos felárral): Angol font 756.52- 

786.32, egyiptomi font 715.92-806.49. palesztinai 

font 759.37-789.30. 

. 

Hatácidő nantó 
SZEPTEMBER 10: 

Kertészetek forgalmi adója havonta eddig a napig 

kifizetendő. 
Öcskavas készletek havonta eddig a napig beje- zett. 

MNMA A 
IGAZOLVANYKEPEK 

20 NIREK 
MÜVESZI KIVITELBEN 
JUTANYOS ARON 
kezZzNEK 

m 

IGEL ENDRE 

gyermektelvételek 

lentendők. 
A julius 31-ig a vámhivatalhoz érkezett behoza- 

tali engedélynélküli áruk utólagos vámolása eddig a 

napig lehetséges. 
SZEPTEMBER l5: 

Erdőirtás megkezdése az érvényben levő rendel- 

kezések figyelembevételével. 
Pelföldi mezőgazdasági gépgyárak kimutatást 

tartoznak felterjeszteni a közellátási államtitkárság 

10.45 Divattudositás. 12.10 Katonazene. 12.40 Hirek. 

12.30 Rádiózenekar hangversenye. 14.30 Hirek. 15.20
 

Tánczene. 15.40 Háziasszonyok beszélgetnek. 16.10 

Gyermekóra. 16.45 Hirek. í7.15 Hanglemezek. 
17.30 

Előadás a kisipar munkaalkalmai cimen. 17.50 Szalo
n- 

Zenekar hangversenye. 18.30 Előadás Utazás Nyu
gat- 

németországban cimmel. 19 Hirek. 19.20 Tölgyesi 
Julia 

és Várkonyi István énekel. 20 Zilahi Lajo
s csevegése. 

20.15 Tánczene. 20.40 Előadás Erdély az évszázad
ok 

folyamán versben cimmel. 21.10 Waldbauer-Kerpely 

vonósnégyes. 21.40 Hirek. 22.10 Cigányze
ne. 23 Ide- 

gennyelvü hirek. 23.25 Hanglemezek. 2
4 Hirek. 

Budapest II. nem közvetit műsort. 

SZERDA, SZEPTEMBER 3. 

Bucuresti: 6 Indulók, hirek, hangverseny. 
12.20 

Hanglemezek. 12.30 Hirek. 12.30 Katonaóra 

13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 

Hanglemezek.14.30 Sebesültek órája.17.30 Hire
k.17.45 ( 

Előadás. 18 Zenekari hangverseny. 19 Irodalmi 

szemle. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióh
iradó, 

Rövidhullámu román adó. 23 Német nyelvü adás, 

hanglemezek. 23.20 Olasz nyelvü adás, hanglemezek. 

23.40 Francia nyelvü adás, hanglemezek. 24 Angel 

nyelvü adás hanglemezek. 

Budapest I. 6.40 Torna, T Hirek, utána hangleme
- 

zek. 10 Hirek. 10.20 Előadás 10.45 Előadás Hogyan 

került Buda török kézre cimen. 12.10 Szalonzene.
 12.40 

Hirek. 12.30 Hanglemezek. 14.30 Hirek. 15 
Arfolyam- 

hirek. 15.20 Zenekari hangverseny. 16.15 Ha
ngképek 

a Fehér tóról. 16.45: Hirek. 17.15 Zenekari h
angver- 

seny. 18 Kiss Pál előadása a szivbajokról. 

1825 Cigányzene, 19 Hirek. 19.20 Radnai 

Ilona előadása Kalottaszegről. 19.50 Ma: 

gyar gitár-est. 20.15 A bumeran
g cimü szinjáték elő- 

adása 21.40 Hirek. 22.10 Hanglemezek,
 23 1 

nyelvü hirek. 23.25 Cigánycene. 24 Hirek. 
árellenőrző osztályához a gyártási költségekre vo

nat- 

kozóan. 
Budapest II. nem közvetit müűsort. 

S " A „SOLAGRA" 
, PIATA LIBERTAÁTi! IuISOARA L 

NMNAAMAMAAMAAAAAMAEAMAAA 1 

megkezdte azul termésű olajmagvak (repcemaa és lenmag) 
átvée e ées kifizetését a Fabrica Unita d elacuri si Vop

sele 
; 

cégnél, Timisoara iL, Splaiul Penes Curcanul 4. szám. 
/ 



A tavaszi bajnokság hátralévő két mérkőzését 
yrasárnap játszották le Bucurestiben: 
UNIREA TRICOLOR-SPORTUL STUDENTESC 

3:1 (1:0) 
A bajnokcsapat utolsó mérkőzését is megnyerte, a 

jőzelmét, akiknek csapata már komoly edzésekkel 
észülődött a mostani idényre, ami játékukon meg is 
átszott. Az Unirea Tricolor most ősszel is be akarja 

csapat nem tudta kétségessé tenni az oboriak 

SPORTESEMÉNYEK 
Belejeződött a tavaszi bajn okság 

bizonyitani, hogy a sokak által vitatott tudása még is 
csak megvan és megérdemelten szerezte meg az elmult 
bajnoki évben a bajnoki cimet. 

RAFPID-VENUS 0:0 

A vetélytársak harca gólnélküli döntetlennel vég- 
ződött. A Venus egyenlő ellenfelle tudott lenni a Ra- 
pidnak, amelynek csapata csak kevés változáson 
ment keresztül. 

Eőzésre alig száz főnyi közönség ment ki a zuhogó 
esőben, amely a játékra is nagy befolyással volt. 

CHINEZUL-BANATUL 38:2 (4:1). 
A lila-fehérek erősen tartalékolt csapata - két 

kapus a mezőnyben is játszott - kényelmesen győzött 
kerületi bajnokságban a második helyen végzett 
Banatul felett. A liláknál különösen a fedezetsor ját- 
szott kitünően. 
A gólok sorrendje 5. p. Droppa, 13. p. Ilés, 18. p. 

(11-esből), 23. p. Wilhelm, 30. p. IIlés, II. fél- 
idő 8. p. Dolga, 13. p. Petsovszky, 22. p. Szklenárik, 
6. p. Wilhelm, 30. p. Wilhelm. 

A csapatok összeállitása ez volt: 
Chinezul: Momirov - Koch I, Koch II - Lo- 

í , Petsovszky, Freihardt - Illés, Csapó, Szklená- 
k, Wilhelm, Droppa. 

Banatul: Telnoran - Dumitru, Mioc - Neamtu, 
8paia, Weidmann, Russu, Dolga, Minea, Dee. 

RIPENSIA-CAMT 4:1 (2:0) 
A gólarány nem felel meg a mutatott játéknak, 

mert a CAMT legalább annyit volt támadásban, mint 
a Ripensia. Mig azonban a CAMT támadásait nem 

kisérte siker, addig a Ripensia csatárait nagyobb át- 
ütő erő is jellemezte. 

A játék folyamán a CAMT van inkább fölényben, 
mégis a 10. és 17. percekben Kovács egyéni kitörései- 
vel a Ripensia vezet a félidőben 2:0-ra. Szünet után a 

B. percben Zsifkovits góljára a 8. percben Burok felel, 

majd a 15. percben Barna öngőlt vét, 
A csapatok kezdésre igy álltak fel: 
Ripensia: Cristi - Tóth, Ferenczy - Jorjeca, 

Kotormányi, Coman - Mircu, Zsifkovits, Kovács, 

a zesmez 

A DELI HIRLAP 
EREDETI REGÉNYE 

ni 
19 

Most aztán, hogy Katját igy láttam viszont, se- 

egyeztetni. 
Nem volt azonban időm ezen sokat töprengeni, 

mert Katja, aki a lépcsőn már megindult lefelé, ujból 
ámszólt: 
- Várj, tavaris! 

Nehány lépéssel mellettem termett, megfogta ka- 
at és, tovább vezetett. 
Mikor a fiatal munkások csoportjától már any- 

ira jutottunk, hogy senki nem hallhatta meg sza- 
ainkat, igy szólt suttogva: . 
- Látom, hogy megismertél, Pjotr Fedorovics 
ljov. De nézd, én is felismertelek ebben a ruházat- 
Fent voltam az emeleten az egyik utcai szobában, 
éppen dolgom akadt és véletlenül lenéztem az 
kon keresztül. Bárha ugy tudtam, hogy téged 

ársaiddal együtt agyonlőttek, a szemed tor- 
onberz külsőd ellenére is nyomban elárulta nekem, 

gy te vagy az. Ugy van? 
- Ugy van, Katja Vladimirovna. És most felje- 

tesz engem, ugye, Katja ? 
Halkan nevetett: 
- Már hogy jelentenélek föl, te golyhó? örülök, 
életben vagy és társam lehetsz a munkában. 

Elhuzódtam tőle. 
Csalódsz, Katja Vladimirovna, sohasem segéd- 

etem neked kommunista munkában. Akkor 
sak jelents föl. 
Hát persze, - sugdosott tovább, - a külsőm 

valóban kommunistának nézel. De esküszöm ne- 
a kazáni Szent Szüzre, ho vagyok az. 
Kérdőn tekintettem rí)b 

Zuhogó esőben csekély 
jjátszottak a csapatok a Vörös Kereszt javára 

A timisoarai Banatul pályára hirdetett kettős mér- 1 Mioc, Voda. 

in- 

23.2 mp; 800 m: Talmaciu 2:03.8; 

em; három kilométeres gyaloglás: Firea 14:21.8 

v 

számu közönség előtt 

CAMT: Mihályfi - Frohmann, Steinbacn 
Barna, Androvits, Pana - Heinemann, Tóth, Gal- 
góczy, Jánosi, Burok. 

ELECOTRICA-COFR 4:2 (2:1). 
Ezt a mérkőzést az Electrica pályáján játszották 

le, itt is igen csekély számu néző előtt - mindössze 
nyolcszáz lei bevétele volt. 

Az Electrica megérdemelten győzött Biró (3) és 
Pantea góljaival. A CFR részére Inczédy (2) volt ered- 
ményes. 
Előzőleg az ifjusági csapatok játszottak: Elec- 

tricta -CFR 3:1 (2:1). 

AZ ORSZAGOS ATLÉTIKAI BAJNOKSÁGOK 
EREDMÉNYEI 

A fővárosi ANEF-stadionban megtartott orszá- 
gos atlétikai bajnokságok szép siker jegyében zaj- 
lottak le. Csaknem minden számban nagy küzdelmelk 
voltak és az eredmények is jobbára megfelelnek a 
várakozásnak. Az uj bajnokok a következők: 

400 m: Ludu 55.8 mp; 1500 m: Talmaciu 4:22.2; 
rudugrás: Dragomir 340 cm; diszkoszvetés: Garau 
39.56 m; távolugrás: Müller 6.85 cem; 200 m: Moina 

gerelyhajitás: 
Roman 49.73 m; hármasuerás: Steichifescu 13.83 m; 
10.000 m: Dinu Cristea 33:36.4; 4x110 m. váltófu- 
tás: Universitatea 44.7 mp; 4x400 m. váltó: Viforul 
Dacia 3:45. 400 m. gátfutás: Telorean 61.5 mp; 
100 m: Moina 10.9; 5000 m: Dinu Cristea 15:59.4; 
sulydobás: Gurau 13.98 m; magasugrás: Nistor 175 

IA harmadik utcában jártunk már akkor és Katja 
megállott az egyik ház előtt, 
- Ebben a házban lakom. Gyere föl hozzám. Sok 

beszélnivalónk van és az utcán nem tárgyalhatunk, 
mert a biztonságunkat és az életünket kockáztatjuk. 

Felkocogtunk a második emeletre. Katja a zsebé- 
ből kulcsot vett elő és kinyitotta az egyik ajtót. Be- 
léptünk és aztán belülről gondosan bezárta ismét a 
lakást. Kis benyilóba kerültünk, amelyből szobába ju- 
tottunk. Tágas helyiségben találtam magamat. Az 
egyik fal mellett ágy, mosdó és szekrény állott, a má- 
sik mellett asztal, állvány szamovárral és polc némi 
edénnyel. 
- Az ott a hálószobám, - mutatott Katja Vla- 

dimirovna az ágy felé - ez pedig az ebédlőm. Az ab- 
lakközben van a toalettem, tükör, alatta fiók fésüvel, 
kefével. Amott pedig a szertáram. 

Hátrafelé néztem arra a falra, amelynek egyik 
sarkában az ajtó volt, amelyen bejöttünk. 

Ott egy csomó rubanemü lógott a fogason és 
láttam, hogy van két-három férfiruha is. 

Katja leültetett, levetette bőrkabátját, amely 
alatt kockás bluzt viselt és meggyujtotta a szamovárt. 

Kenyeret és sajtot készitett kis tányérokban az 
asztalra, majd csészékbe beleöntötte a teát. Közben 
beszélt: 
- Feljelentettem az apámat, mert bosszut kellett 

rajta állanom, miért vőlegényemet, Vladimir Ivano- 
vics Kolegerszkijt agyonlőtte. Apámat kivégezték. 
Fájt a szivem érte, mint apáért, mert jó volt alapiában 
hozzám, de mint gyilkos megérdemelte a sorsát. Csele- 
kedetemért a néptanácstól állást kaptam. Az állásom 
bizalmi állás. Jogom van minden szervezetnél, minden 
hivatalban megjelenni és beleüthetem az orromat min- 
denüvé. Félnek mindenütt tőlem, mert minden leg- 
kisebb szabálytalanságot bejelentek. Nem azért te- 
szem ezt, mert lelkes kommunista vagyok és azt akar- 
nám, hogy a kommunista elvek minden vonalon ma- 
radéktalanul érvényesüljenek, hanem azért, mert az 
általam feljelentett bünösöket szigoruan büntetik és 
pedig rendszerint halállal. Igy aztán mégis csak apasz- 
tom a kommunisták számát. Még a kivégzéseket is 
jogom van ellenőrizni és hogy ezt hogyan teszem, re- 
mélem, lesz majd alkalmzad meggyőződni rőla. 

Etünkés teáztun 

Tátos Európa-csucseredménnyel 
győzte le Björn Borgot 

A magyar uszók svédországi portyájának leg- 
utóbbi versenyén a fiatal Tátos nagy sikert ért el 
mert a 400 m-en uj európa- és magyar csucsered- 
ménnyel legyőzte Björn Borgot, a kiváló svéd uszót. A 
nagyszerü 400 m-es eredmény a 440 yardos verseny 
leuszása közben született meg, amelyen ugyancsak 
Tátos győzött, maga mögött hagyva a svéd csucsered- 
ményt uszó Borgot. A részletes eredmények a követ- 
kezők: ; 
440 yardos gyorsuszás: 1. Tátos 3:47.7, 2. Björn 

Porg 4:50 uj svéd csucseredmény, 3. Vörös 5:03.88. 
400 m gyorsuszás: Tátos 4:46.4 uj európai és ma- 

gyar csucseredmény!, 2. Björn Borg 4:48, 3. Gróf 
5:01.4. 

100 m gyorsuszás: Tátos 1:00.5, Borg 1:00.7, 
Gróf 1:03.5. Tátos a 100 m-en is legyőzte a kiváló 
svédet. 

NEM MARADT MEGLEPETÉS NÉLKÜL A MA- 
GYAR NB I VASARNAPI FORDULÓJA 

A magyar labdarugó NB I vasárnapi eredményei 
közül a legnagyobb meglepetés a DIMAVAG sulyos 
kolozsvári veresége volt. Az eredmények a követ- 
kezők: ; 

Gamma-WMEC 3:0 (0:0). A feljavitott Gamma 
első nagy győzelme, ugyancsak meglepetés. 

NAC-Szolnok 1:1 (1:0). A Szolnokon lejátszott 
mérkőzésen a nagyváradiak pontot adtak le. 

Ferencváros-Lampart 9:2 (5:1). A Ferencváros 
védelme ugylátszik nem tud mérkőzést gól nélkül 
meguszni. 

Elektromos-Kispest 1:0 (0:0). Nehéz küzdelem 
után a jobb védelemmel rendelkező „"Tromos" győzött. 

Ujbest -SalBTC 3:1 (0:0). Az Ujpest is össze- 
szedi magát a Ferencvárostól elszenvedett nagy vere- 
ség után. 

Szeged AK-SzVSE 8:1 (4:1). A szegedi ranga- 
dót a SzAK nyerte az ujonc vasutasokkal szemben. 

KolAC-DIMAVAG3:0 (1:0). A kolozsvári atlé- 
ták csapata alighanem még számos meglepetést okoz 
majd az NB I egyesületeinek. 

Sport-Foto-Optic 
legolcsóbb snortcikkek 

és azok javitása 

A. M. Mulley-nóől 
TIMISOARA 

I, Str. Solderer 11 

Fióküzlet: 1V. Bul. Berthelot10 

Most már láttam, hogy Katjától nincsen okom 
félni és azért tartózkodás nélkül elmondtam neki min- 
dent, ami velem történt. Elbeszéltem a haláltól való 
megmenekülésemet, az erdőn való rejtőzésemet, visza- 
tértemet a városba, anyám halálát és azt a szándéko- 
mat, hogy munkát keresek. 

Katja elégedetten bólintott: 
- Szerencse hogy idejében észrevettelek, Pjotr 

Fedorovics és igy nem történt semmi baj. Tudd meg, 
hogy kommunista pártigazolvány nélkül nem mozog- 
hatsz és nem kaphatsz foglalkozást. Ezeket az igazol. 
ványokat már réren kiosztották és aki utólag kér 
olyat, annak igazolnia kell, hogy miért nem tette eddig 
és két tanut kell hoznia, hogy valóban kommunista. 
- Akkor nekem le kell mondanom a párttagság 

igazolványról, - mondottam leverten. 
- Ne ess kétségbe, Pjotr! Mindjárt lesz párt. 

igazolványod. i 
A szekrényből kivett egy dobozt és abból kicsiny, 

vászonkötésü könyvecskéket tett az asztalra. 
- Itt van nehány igazolvány. Lássuk csak, hogy 

melyiknek a személyleirása illik legjobban rád. 
Figyelmesen nézte arcomat, hajamat és alakomat 

és bele-belenézett sorra az igazolványokba. Végre 
kiáltott: 
Megvan! Minden illik rád, még az életkor is. Te 

mostantól fogva Dimitrij Petrovics Üsztens offőr 
tavaris vagy. Érted? 
- ÉErtem. De hogyan jutottál ezekhez az igazol 

ványokhoz? 
- Hagyjad. Majd megtudod, hogyan lehet 

igazolványokat szerezni. Ezekre szükség van, ho; 
kalomadtán adhassunk egyet olyannak, aki 
való és semmi irata nincsen. 

A vállamra ütött: 
- Dimitrij Petrovics Usztens 

fejjel. Mint igazolványos kommu 
már könnyen kapsz munkát. 
A feleslegessé vált igazolványokat vissz 

szekrénybe, ahonnan revolvert és tölténytáskát 
dett elő és ezeket átadta nekem 

Visszamentünk a kommunista ifjun 
szervezetébe, ahol Katjusa felvezetett 

k. 

avar 



szavankén 
nirdetés 15 szóig 30 lei, 

kiadóhivatala, Piata Brat 

templom mellett). - Grosz 

(Corso mozi mellett). - Welte 

AAlkal 

r-trafik, Pt. 

mazás 

Hentes-segédet, csemegést és kiszolgáló 

lányokat felveszek. Czmor Péter, Arad. 

Piata Avram Iancu 16. (3360) 

Az apróhirdetések eredménye min
den körülmények közt gyor 

t kettő lei, legkisebb apróhirdetés hus
z lei. Minden 

minden további szó kettő lei. Je
ligeés ,, 

janu 3. Tel.: 28-10. II kerületben
: Hayer- 

trafik, Calea Dorobantilor 2. III. kerületben: 

Apróhirdetéseket Aradon felvesz 

Az apróhirdetések dija előre fizete 
s és biztos. ALLASKERESÉS rovatban szava

nként egy leu, 

más rovatban legkisebb apróhi 

Cim a kiadóban"-hirdetések után öt lei pótdij fize 

tőzsde, Str. 3 August 17. - Popovici tratik, Pi 

Flauder trafik, Piata Lahovari. IV. kerület
 

Wittek trafik, Bulv. Regele Carol 54. - a Dragalina 6. Tel.: 45-06. - 

.... 

Keresek mindenes házvezetőnőt vidékre, 

aki egyuttal 20-30.000 leijel társulhat 

biztos üzemhez. Cim a timisoarai kiadó- 

hivatalban. (2122) 

oOktatás 

üÜgyes gépészeket herefejtő készülék felsze
- 

reléséhez és lakatosokat alkalmazok. - 

Friedrich Timisoára IV. Str. Vespasian 11.
 

(2017) 

Mindenest és mindenes szakácsnőt 
ke- 

resünk. Cim a timisoarai kiadóhivatal- 

ban. (2119) 

iTanoncokat lizetéssel] 
jó házból való tiukat vagy lá- 

nyokat felveszünk bőrdiszmü- 

ves mühelybe NOVALUX, Ti- 

misoara III., Stt. Virgil Onitiu 4 

zz 

Kifutófiut azonnali belépésre keresünk. 

Rudolf Mosse Arad, Str. Emineseu 8. sz. 
(4822) 

Női szabósághoz önálló férfisegédet ke- 

fesek. Cim: Rudolf Mosse Arad, Strada 

Eminescu 8, irodájában. (3404) 

Nem hadköteles, teljesen megbizható 

tehenész-csaláad (kettő munkaerő) és 

egy kertész-család novemher 1-re szer- 

ződtetik. Arad, Str. Abatorului 26. Kiss. 
(3405) 

Főtéri uridivatüzlet Aradon, keres meg- 

pizható ügyes segédet, azi 3 nyelvet 

(román, néemet, magyar) jól beszél. 

Fényképes ajánlatokat, fizetési igény- 

léssel, kérem Rudolf Mosse Arad, Stra- 

da Eminescu 8. sz. alá. (3396) 

Tanulót keres Kozonich fogászati labo- 

ratoriuma. Timisoara IV., I. C. Bratianu 

16. szám. (2128) 

intelligens tanulófiu felvétetik Földessy 

órásnál, Timisoara III., Str. Doja 44. 

szám. (2128) 

Tiszta bejárónő a reggeli órákra, egye- 

dülálló nőhöz azonnalra kerestetik, Má- 

riánál Cim a timisoarai kiadóban. 
(1660) 

NEUMANN ANTAL 
zongora: tekuikus minden zongorá- 

val és harmóniummal kapcsolatos 

munkát (hangolás, tisztitás, angol és 

bécsi mechanikák javitása) vállal. 

Arad, M. Nicoara 16 

Eendes, tiszta bejárónő a délelőtti órák-
 

ra felvétetik. Jelentkezni: Timisoara II.
 

Str. 3 August 27, földszint, ajtó 7. sz. 
(4605) 

Eocsis Heztüzletbe kerestetik „Cere
ala" 

seucursala, Timisoara III., Piat
a Laho- 

vari5. 
(2134) 

GYOGYSZERESZT vagy győgyszer
ész- 

nőt diplomával, vagy anmélkül, feltét
lenül 

megbizhatót, három nyelyet beszélőt, 

hosszu alkalmazásra, azonna
li belépésre 

keresek. Csillag-gyógyszertár, A. Gön- 

ezy, Alba-lulia. (3064) 

mert, jól bevezetett ceg keres Ardeal 

trészére agifis, komoly képvise- 

szakmában jártas, vagy vas- 

észletes ajánla- 
jeligére Rudoltf 

Tanugoharmonikát, zongorit legmoder- 

rendelkező urat 

nebb módszerrel tanit külföldön végzett 

zeneszerző. Arad, Str. Baritiu 29. szám. 
(3390) 

Gépirótanfolyam, 10 ujjas rendszerrel, 

szeptember 3-án kezdődik. Beiratkozá- 

sok ugyanezen dátumig történnek. 

Triumph, Arad. Eminescu-utca 14. sz. 

Hátul az udvarban. (3357) 

Angol nyelvoktatás kezdők és haladók 
részére. Megbeszélés délután 2-A óráig. 
Timisoara III., Piata Asanesti 5. szám, 
II. em. 10. (2093) 

Egyeduallo romai katolikus nő házve- 

Zetőnői állást keres, kisebb falusi ház- 

tartás vezetését is vállalja. Jártas a 

háztartás összes munkáiban. Kitünő, 

több éves bizonyitvánnyal rendelkezik. 

Cime: Klozik Mária, Belfir, Parochia. 
(3103) 

Nyugdijas tisztviselő 7590-es vasuti 

kedvezménnyel, román, német, magyar 

nyelvtudással megfelelő állást keres, 

szerény igényekkel. Ajáalatokat Kau- 

cióképes" jeligére a timisoarai kiadóba 

kérek. (2110) 

Középkoru nő, éves bizonyitvánnyal, 

házvezetőnői vagy szakácsnői állást ke- 

res. Rudolf Mosse Arad, Strada Emi- 

nescu 8. (3397) 

[ 

Allást keres 

Lakás 

Kuülönbejaratu, csinosan putorozott szo- 

ba, közel a villamoshoz, azonnal kiadó.
 

Timisoara II., Str. Moise Nicoara 8. sz. 
(4300) 

Egyszobás lakást keresek lehetőleg 

azonnalra, vagy október 1-re. Cimeket 

Gyermektelen házaspár" jeligére a ti- 

misoarai kiadóba kérem leadni. (3012) 

Különbejáratu butorozott szoba, fürdő- 

szobahasználattal kiadó. Cim a timisoa- 

Rudolf Mosse hirdetési iródája (St 

ata Badea Cártan 

Colicoia trafik (v. 
Telefon 17 rada Eminescu 8 

Varrógépek, irodaberendezesek, irógé- 

pek, hálószobák, ebédlők, matracok, ot- 

tománok, Thonet-székek olcsón eladók. 

Megvételre keresünk kombinált szobát, 

ebédlőt és teljes lakberendezést. Timi- 

soara IV., Piata Küttl 2, az udvarban. 

(3115) 

Keresünk tükröt, 1 méter nosszu, fél- 

méter széleset. Ráma mellékes. Arad, 

Str. Nicolae Grigorescu 6. (3395) 

Telket, cca. 150 négyszögölest, 18-20 

m. utcai fronttal, lehetőleg közel a bel- 

városhoz, sürgősen megvételre keresek. 

Cimeket „Nem zónában" jeligére Ru- 

alá kérek. (3400) 

ndő 
legkisebb apróhirdetés tiz lei. Vastag betüvel 

rdetés 15 szóig 20 lei, minden további szó egy leu. 
tendő. Apróhirdetéseket felvesz I. kerületben: Déli Hirlap 

ben: Grozescu trafik, Pta Küttl. - Pribac Mária trafik 

-11) 

dolf Mosse Arad, Str. Emmnescu 8. sz. 

Vastag betüvel legkisebb apró- 

8. - Kardos trafik, Piata Traian (Szerb 

Galgóczy), Str. Bratianu 15/a. Tel: 45-13 

Eadó kettő darab alig használt 4 HP. 

Dentz-motor. Arad, Szr. Gen. Grigo- 

rescu 4-6. sz. (23399) 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 

szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 

irógépeket, hálószoba-, abédlő- és sza- 

lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 

rekamiéket, kasszákat, gyes butorokat. 

Percellánok és disztárgyak magy válasz- 

tékban. Veszünk megbizóink részére: 

teljes lakásberendezéseket, modern és 

antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 

rőgépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 

(Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75 
(23098 

Különfél 

Cserépkályhát, jó állapotban levőt, ve- 

szek. Arad, Str. Alexandri 3. Házmes- 

ternél. (3398) 

250 éves német orvosi könyvek eladók, 

szivességből megtekinthetők a német 

könyvkereskedésben. Arad, Strada Emi- 

nescu. (3401) 

Nagy ebédlődivány, tükör háttámlával 

és ruhaszekrény eladó. Arad, Str. Cioro- 

gariu 19. (3402) 

Családi házat, 3-4 szobást, megvételre 

keresek, zónán kivül. Cimeket „Szep- 

tember" jeligére a timisoarai kiadóba 

kérek. (2132) 

Női bőrcipőt, feketét, 40-est, alacsony 

sarokkal vennék, jó állapotban levőt. 

Gildné, Timisoara II., Str. Scolii 13. sz. 

(2030) 

Használt portable-irógépet megvételre 

keresek. Mercantil, Timisoara II., Piata 

Traian. (2135) 

„Sürgős" Perlux-zseblámpát keresek 

vételre, jó árban, használatlant is. Ti- 

misoara I., Bulev. Diaconovici Loga 6. 

Földszint, telefon 41-98. (2136) 

fFinom sötétszürke hymalája felöltő, se- 

lyem béléssel, sovány termetre eladó. 

jakucs, férfiszabó. Árad, Bul. Regele 

Ferdinand 11. I. emelet 5. (3374) 

furnirozott, Könyvszekrény, sötét, 

mattüvegezve, eladó. Arad, Str. Cetatii 

9. Apart. 3. (3382) 

Eladó szép két szoba- és konyhaberen. 

dezés, esetleg lakással együtt. Rudolf 

vezetékkel, etc. kiadó. Cim: Timisoara, 

Colonia Blaskovics, Str. Murgu 13. sz., 
2 óra között. (2131) 

Veszek kalapácsmalmot (Medicago) hozzá 

egy petrol- vagy benzin motort, egy kis 
kőzuzót (Concastor) egy 100-200 literes 

kis üstöt, egy kis vas viztartályt, kb. 200 

méter 1 és 2 collos vizvezeték csövet és egy 

kézi téglaprést. Ajánlatok Gidaly Simon 

Simeria cimre küldendök. (2107) 

MIELőTT VENNE, VAGY ELADNA 

külföldi vagy belföldi perzsát, antik bu- 

tort, márkás porcellánt, ezüst disztár- 

Adás-vétel 

Kaságot, linoleumot, irodaberendezést 

forduljon bizalommal az „ARTA' bi- 

rai kiadóban. (2129) Mosse Arad, Str. Eminescu 8. (3388) 

Négyszobás lakás fürdőszobával, viz- Figyelem! Figyelem! 

gyat, műtárgyat, festményt, szobroi 

Wertheim-kasszát, irógépet, könyvrit 

„Dacia Felix" 

általános kereskedelmi közvetitő iroda. 

Timisoara II, Str. 3 August 25. szám. 

(Coronimi-térrel szemben.) Közvetiti: 

házak és földek adás-vételét. Közvetit 

ingatlan-cserét, magyarországi ingat- 

lannal. (4600) 

szálloda, étterem Aradmegye forgalm
as 

községében, azonnal eladó. Cim: Rudoltf 

Mosse Arad, Str. Eminescu 8. (3352) 

Famegmunkáló gépeket, szallagfürés
zt, 

áteresztő gyalugépet és abrichtert vé- 

elre keresek. Friedrich. Timisoar
a H. 

etr. Octavian Gaga 15. (2120) 

szöllő, négy hold Ghiorokon, kolnával, 

Badea Cartan 1. Wolf. (3380) 

mmizdó egy recamier és egy ovális kihuz- 

ható ebédlőasztal, 6 párnázott székkel. 
a 6. sz. 

lszereléssel eladó. Bővebbet Arad
on, 

Kosztos diákok teljes ellatásra felvetet- 
nek. Timisoara I., Strada Braniste 1. 
I. em., Banatia mögött. (4596) 

150 katasztrális hold birtokomat Lugoj 
mellett (több évre is) bérbe adom. Er- 
deklődni: D. Moudjalled, Arad. Strada 
Mocioni 3. (3355) 

istálló disznó-óllal tanyán kiadó. Nikolici 
Timisoara Str. Anton Pan 10. (2124) 

Bérbe vennék 2-400 hold földet, felszere- 

léssel, esetleg anékül. Hotel Dacia portása, 

Lugoj. (3116) 

Német család diáklányokat vállal teljes 

ellátásra. Ugyanott francia oktatás. 

Niederhauser, Arad. Strada Carasiale 
12. szám. (3368) 

Két diákot vagy diákleányt vállal teljes 
ellátásra, fürdőszoba- és zongorahasz- 
nálattal, nem zónában. Grünwald, Timi- 
soara III., Piata Plevnei 6. (2090) 

Komoly román tőkés, keres társulást 
nagyobb vállalatba. Cim a timisoarai 
kiadóban. (4600) 

Kosztos diákokat gondos ellátásra fel- 
veszek. Zongora a házban. Timisoara 
III. Rusu Sirianu-utca 8. (5020) 

PALYAÁZAT. 

A fibisi római katolikus magyar is- 

kolaszék pályázatot hirdet egytanerős 
osztatlan iskolához. Oklaveles tanitók, 

szeptember 8-ig küldjék el Parohia 
rom. cat. Masloc, jud. Timis-Torontal 

cimre. ; 
Fizetés havi 4000 lei Az állás azon- 

nal betöltendő. 

Diákiányokat vesz teljes orima ellátás- 
ba, kertes villába, izraelita család. Tele- 

fon 34-79. Timisoara III., Strada Vla- 
dica Badescu 3. (2130) 

vagy tanitónők pályázatukat f. évi 

Kölcsön kapható timis-torontalmegyei 
ingatlanokra, hosszabb lejárattal, elő- 
lokra. Ajánlatok az ingatlan megjelölé- 
sével Beruházás jeligére a timisoarai 
nyös feltételek mellett, beruházási cé- 
kiadóhivatalba. ((2133) 

ELADAS. 
FötpEek VÉTELE 

szöLök 

MALMOK 
TELKEK s

r
o
a
n
a
i
 

Arad Bul. Caro! 17 volt 46 

e Arad, Strada Eminescu 8. sz. alá zományi üzlethez, Arad, 
Strada Ale rimisoara-Fratelia, VIII-ik utc 

(3403) xandri 5. szám. (3022).. 
(2104) 

Nyomatott a Tipografia „Timisoara" körforgógépé n, Timisoara. 

lelelon 16-95 


